VI Powiatowe Potyczki Matematyczne

Czechy, 20.05.2006r.
Klasa IV

Zadanie 1. (3 pkt.)

O godzinie 8.00 rano główka sałaty kosztowała 2,50 zł. Po 4 godzinach i 15 minutach sprzedawano ją po 50 gr mniej. W ciągu kolejnych 200 minut przeceniono ją jeszcze dwukrotnie o tę samą kwotę. Która to była godzina i ile kosztowała wtedy sałata?

Zadanie 2. (3 pkt.)

Pojemnik zawierał 70 litrów płynu. Po pewnym czasie w pojemniku zostało 5 razy mniej płynu niż na początku. Ile litrów płynu zużyto?

Zadanie3. (3 pkt.)

Obwody dwóch kwadratów różnią się o 20 cm. Bok jednego z nich ma długość 8 cm. Jaką długość ma bok drugiego kwadratu? Ile może być takich kwadratów?

Zadanie 4. (4 pkt.)

Mateusz i Dawid mają razem 18 lat. Dawid i Piotr – 23 lata, a Mateusz i Piotr – 19 lat. Ile lat ma każdy z chłopców?

Klasa V

Zadanie 1. (3 pkt.)
W klasie V jest 26 uczniów. Połowa liczby chłopców tej klasy jest równa 0,8 liczby dziewczynek. 
Ilu chłopców i ile dziewcząt jest w tej klasie?

Zadanie 2. (3 pkt.)

Trapez o obwodzie równym 72 cm podzielono wysokościami na dwa trójkąty i prostokąt. Suma obwodów tych trzech figur wynosi 140 cm. Oblicz wysokość tego trapezu.

Zadanie 3. (3 pkt.)

Mydło w kształcie prostopadłościanu po pewnym czasie użytkowania zmniejszyło swoje wymiary do połowy. Oblicz przez ile dni używano tego mydła wiedząc, że kawałek, który został wystarczy na jeden dzień użytkowania?

Zadanie 4. (4 pkt.)

Trzej dworzanie postanowili zagrać na wyścigach konnych. Pierwszy dworzanin dał 800 dukatów, drugi 600 dukatów, a trzeci 400 dukatów. Zebrane w ten sposób pieniądze postawili na szalonego Rumaka. Szalony Rumak wygrał i z książęcej klasy wypłacono im 2520 dukatów. Jak powinni podzielić między siebie wygraną?

Klasa VI
Zadanie 1. (3 pkt.)

Sześcian o krawędzi 12 cm i graniastosłup prawidłowy czworokątny o krawędzi podstawy 6 cm mają równe pola powierzchni. Ile centymetrów ma wysokość graniastosłupa?

Zadanie 2. (3 pkt.)

Cena butów stanowi 40% ceny sukienki, a cena torebki 70% ceny butów. Jakim procentem ceny sukienki jest cena torebki?

Zadanie 3. (3 pkt.)

Ojciec i jego dwaj synowie mają razem 120 lat. Przed pięciu laty starszy syn miał 2 razy tyle lat, co młodszy i połowę tego co ojciec. Ile lat ma obecnie ojciec, a ile synowie?

Zadanie 4. (4 pkt.)

Aksamitny Książę połowę drogi przebył 10 razy szybciej, jadąc na wielbłądzie, niż gdyby podróżował łodzią. Natomiast drugą połowę drogi pokonał konno, 2 razy wolniej niż gdyby podróżował łodzią. Czy książę zyskał na czasie, nie korzystając z łodzi?

